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fí) Már egyik kgutóV! i szá­

ré unit an szóvá, tettük azt a hal­
latlan dolgot, hogy bár itt az, is­
kolaév kezdete, a szükséges kon y- 
yab még sem állanak a tanuló if­
júság rendelkezésére. Hibáztat­
tuk, elítéltük a kiadókat, kik a 
könyvekből uzsora,haszonhoz akar­
nak jutni, akik kizsarolni akarják 
a «szegény tirabvisicdókét, a, néhány 
100 koronából élő falusi tanítót- 
kiknek amúgy is igen nagy meg­
erőltetésbe kerül, hogy fiaikat kö­
zépiskolák!:« tanitassák. Jól tud­
tuk, hogy nem ai papír és a köynv- 
hiány az igazi ok, de az üzleti 
spekuláció, miclly a háiboru ezer 
zavarában már régen átlépte a 
tszteoség határait. Most azután 
ékesen rávilágít erre a tényre 
egyik helybeli könyvkereskedőnek 
szerkesztőségünkhöz intézett leve­
le, melyben szomorúan panaiszclja. 
el, hogy üres a könyvesbolt, mert 
üres a könyvespolc is, s minden 
üres idejüket kiadókkal való le­
velezéssel kell eltölteni, kik azzal 
szórakoztatják őket, begy a kul- 
tuszmiinisiztcfrire panaszkodnak, ki 
nehezen intézi a könyvek árának 
felemelése iránti kérvényüket. A 
hely kezd valóban megdöbbentő 
lenni, aiz emberi arcátlanság ma­
holnap oda jut, hogy az iskolákat 
is be kell majd csukni, írtrlrt a tan­
könyvből is dugóm lett. A legíeré- 
lyerebb intézkedéseket kérjük, 
mert egy szép napon Ázsiában 
ébredünk!...

#

(—) A központi hatalmak szói­
éi álistái felszólítást intéztek az 
osztrák- m agya, r kormányhoz, hogy 
érvényesítse befolyását a azövet- 
s^ea kormányainál a béke érdie­
kében. A bécsi értekezlet részt ve­
vői ^természetesen teljes megelé­
gedéssel fogadták a felszólítást 
is szívesen tesznek eleget a köz- 
óhajnaik. Esi akarjuk hinni, hoigy 
rna már a nemzetek mindenike el­
jutott odáig, hogy készséggel haj­
tandó az annex ió és hadi sarc nél­
küli békére a népiek önrendelke­
zési joga aaipjám. A háború ren­
geteg . pénzbe és vérbe került és 
reméljük, hogy kik ezt az áldoza­
tot meghozni nem voltaik restek, 
azok a béke árán sum fognak so­
káig alkrudozni!... Annál is inkább 
m*t a beikével csak nyerni lehet!...

(::) D'Annunzio hosszú ideig 
•H a múzsa berkeiben, hogy halá­

la után is tisztességes névre te- 
gytin szert és mink igen tudjuk 
mindannyian egészem szép ered­
ménynyel. Azonban úgy látszik, 
számára mégis, kevés volt a becsü­
lettel szerzett hírnév, mely tiszta 
és szennytelen, neki olyan kellett, 
melyhez, vér tapad. A korszak he­
ve a nagy írót is magával ragad­
ta, ki a pennát félre csapta az

aostai herceg repiilőirajáért... So­
kan a,zt hiszik róla, hogy meggyő­
ződésből, hogy hazája iránti ra­
jongásból sebesült meg az imént 
is másodszolr, sokan nemzeti hőst 
tisztelnek benne és elfelejtkeznek 
arról, hogy ezen a világon minden 
az emberi hiusáigra vezethető 
vissza!... D'Annunzio minden iró 
közöft a lcghiuhb ember!...

Kevés az iskola.
H polgári leányiskolából tömegesein marad­
nak Hl a növendékeN. — Kérvény a kultusz«

miniszterhez.
(A Reggel tudósítójától.) Meg­

kezdődtek az iskolai beiratások 
s mától fogva egy újabb panasz­
szó! szaporodik panasztáru ok. — 
Kevés az iskola és a gyermekek 
szülőikkel együtt kétségbeesés­
sel néznek a jövő elé. Az iskoláz­
tatás nehézségei már a,z elmúlt 
évben i® éreztették hatásukat: 
igen sok gyermek maradt ki az 
iskolából s töltötte tétlenül az 
egész évet,

Az idén úgy látszik, ugyanen­
nek a, helyzetnek nézünk elébe., 
ha csak az illetékes körök nem 
fognak valamelyes módot találni, 
hogy a. már is nagy számban ki­
maradt gyermekeket az iskola kö­
telékébe fölvehessek. Azt hisz- 
szük, fölösleges újból hangsúlyoz­
nunk, hogy milyen íragy szükség 
van a mostani időkben a gyerme­
kek iskoláztatására.

A kultusz kormány egyik leg­
nagyobb jótéteményei közé soroz­
nánk, ha- a miskolczi iskolahiá­
nyon valamilyen eszközzel segí­
tenie1; száz és száz szülő kimond­
hatatlan nagy örömére szolgálna, 
hogy a gyermekek a jövő iskolai 
évben zavartalanul járhatnának 
iskolába.

Szombaton és hétfőn voltak a 
lieiratások a polg. leányiskolában. 
Az I. oszt.-ból eddig 84 gyermek 
maradt ki, de bizonyos, hogy ez a 
szám még, emelkedni fog. A pol­
gári leány.fc 'kólában három első 
osztály már megtelt, szükség 
volna még egy negyedik osztályra 
amelynek felállítása, esetén némi­
leg segítve lenne a, helyzeten. ,

A kimaradt gyermekeknek szü­
lői a mai napon kérvény nyel for­
dultak a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez, kérve, hogy a mise 
kolezi polgári leányiskolában még 
egy első ospitályt állíttasson fel.

A miniszterhez intézett kérvény 
a következő:

Nagyméltóságm vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter nr!

Aulirottak azon kérelemmel 
fordulunk Nagyméltóságcd elé, 
hogy a helybeli polgári leány­
iskola 84 kimaradt növendéke ré­
széve mél táztatnék egy negyedik 
1. oszt. engedélyezni. Kérésünket, 
azzal indokoljuk, hogy a környék­
beli tanulókkal teljesen megtelnek 
az iskolák, inig a helybeli lakosok 
gyermekei onnan kiszorulnak.

Kérésünket ismételve, Nagy- 
méltóságcd kegyes pártfogását 
kérve

marad'umk alázatos szolgái, 
us alulírottak. 
Stefán Pálné, 

Máv. telep 20., stb. ,
*

Stefán Pálné ez utón kéri fel 
a kimaradt gyermekek szülőit, 
hogy a kérvény aláírása végett 
nála sürgősen jelentkezzenek.

— Gyermekelőadás. Jól sikc- 
iriilt gyermekelőadást tartottak 
vasárnap délután a Szentpéteri- 
kapu 32. számú házban. Az elő­
adáson a következők szerepeltek: 
Drucker Mancika, Riadó Panna és 
Bözsike, Tupler József, Grosz- 
mann Oszkár és Imre. Az előadá­
son Ix gyűlt 60 koronát j ótékony 
célra fordítják és pedig 30 koro­
nát a 30-cs honvédek özvegyei ék 
árvái javára, 30 koronát pedig a 
Deborah i,zr. nőegylet, részére. Az 
összegeket rendeltetési helyére 
juttatjuk.

A reformáció 
négyszáz éves 
évfordulói®.

A miskolczi Ünnepség 
programmja.

(A Reggel tudósit ójától.) A 
ti szánin, nehi ref. egyházkerület 
szeptember hó 18-án tártja me$ 
Miskölzion őszi rendes közgyűlé­
sét, melynek keretében fogják 
megünnepelni a reformáció négy­
száz éves évfordulóját.

A Reggel munkatársa ma dél­
után dr. Tüdős; István püspöktől 
megszerezte az ünnepély pro­
gramúi,gát, mely -a; következő:

A reformáció emlékünnepély 
szeptember 18-án délelőtt 9 óra­
kor tartaitifc meg a Kossuth-utcai 
templomban az itt következő sor­
rendben:

1. Élőének.
2. Gyülekezeti ének.
3. Karén* a ref. felsőbb leány­

iskolái énekkartól.
4. Alkalmi imádságot mond dir. 

Tüdős István püspök.
n. Karének a ref. főgimnáziumi 

énekkartól.
6. Emlékbeszédet tart az ur asz­

tala. inellett feláll itott szószékről 
Rohonka. József sárospataki theol. 
tanár.

7. Hymmvsz.
Az egyházak később fogják az 

ünnepet megtartani.

Miikofczon
nincs

amnesztia*
(A Reggel tudósítójától.) A 

király ismeretes; amnesztia ren­
deleté érteiméiben a kir. ügyész­
ségeiknél mér megtörtént a ke­
gyelemre ajánlott bűnösök szam­
bádon,bocsájtása. Csak M iskol- 
ezon nem örült senki a királyi 
kegyelemnek, mert itt nem akadt 
senki, aki arra; méltó lett volna.

A miskolczi k:ir. ügyészségtől 
vett értesülésünk szerint Mnskol- 
ezon nem bocsa jtottaik el az ato­
ne sztiarendelet értelmében egy bű­
nöst sem, miért, nem volt olyan 
egyén, akire o rendelet alkalmaz­
ható lett volna.

A miskdlczi elitéltek bizonyára 
nem tudták igazolni büntetlen 
előéletüket.
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Miért nines 
tankönyv?

Levél a szerkesztőh Sr.
fgfen tiszttelt sperkiesztö ni!
Szó esett A Reggelben a tan­

könyvhiányról és a tankönyvek 
árainak felemcléiléről.

Mint közeliről tildéikéit félnek 
legyen szakad néhány fehnlágciai- 
tó megjegyzést, tennem.

A tankönyvek késői szétküldé­
sét velii uk, könyvkereskedőkkel a 
kiadó cégek már júniusban közöl­
ték. Indokul azt hozták fel, hogy 
a knltuszínimsztériinnimi minden 
egyes tankönyv árának felemelé­
sét külön kell kérelmezni. Szó sze­
rint: „Egyébként a rendeletnek 
bővebb magyarázata, azt lnsz- 
szü.k, telje,sem felesleges, viták!ki 
sem bocsátkozunk, mert annialk 
most nincs itt az ideje, csak újból 
felhívjuk kartársaink és ő általaik 
•a. közönség figyelmét alma,, hogy 
ha idejében nem fogják meg kap­
ni az iskofaköoyveket, ezt ne ta- 
lajdonitsák a kiadónak.“ Igv a 
kiadók! Ez a bejelentett sajnála­
tos állapot be is következpltt. A vi­
déki könyvesboltok ma, szeptem­
ber 3-án még alig kaptak tan­
könyvet. A szükséges ineninyiség- 
nek talán csak ötödrészét.

Itt van a tamkönyvidény és az­
zal a stereotip kijelentéssel fo- 
gadjirk vevőinket, hogy sok könyv 
még nlrim jött meg és nem is tud­
juk, hogy miikor levesnek kapha­
tók.

Ehhez a bajhoz ötösen hozzá­
járul a, mostani hallatlanul rossz 
postai expedíció. Budapestről 8— 
10 napiig, jön meg egy postacso­
mag. Augusztus 25-én feladott 
tankönyvek ma még mindig nm- 
ogének itt. 185 kilométernyire Bu­
dapest,tői1 ennyi ideig nem lehet 
megkapná postacsomagot, már 
most el lehet képzelni, hogy Bras­
sóba vagy Fiúméba legalább 3—4 
hétig megy, vándorol az a várva­
várt tankönyv.

Az egyedüli helyes megoldás aiz 
volna, ha a, tankönyv csomagokat a 
romlandó árunk mintájára kezel­
nék. így aztán soron kívül gyor­
san szálliitatnának. Minden azon­
ban ma már elkésett dolog. Az 
iskolák, a szülők, tanulók és könyv 
kereskedők nem hihetnek mást, 
minthogy a várakozás éppen nem 
kellemes és nem hasznos állás­
pontjára, helyezkednek. Ami az 
árak felemelését illeti, ezt, iái ki­
adók az általános életviszonyok 
megdrágulásával indokolják meg. 
Magúkról nem feledkeznek nm 
azonban a köoytvkereskodőkkel 
szemben fennálló elad.ási feltéte­
leket. súlyosbították, a csomagolá­
si költséget horribilis árra fel­
emelték, a. helyett, hölgy nagyobb 
engedményt és méltányos feltéte­
leket. nyújtottak volna. Ebben az 
esetben szintén a, türelemre és 
megadásra vagyunk utalva:, mert 
hiszen az erősebbé a hatalom és a, 
„dicsőség.“

Szerkesztő urnák tisztelő Ili ve 
Fodor Zoltóm.

Hezőssv földmivelésUa*! miniszter 
látogatása Gyöngyösön.

(A Reggel tudósitójától.) Me- 
zőssy Béla földmi vei és ügyi mi­
niszter szombaton, Bartóky állam­
titkár, Kaán és Biirteök miniszte­
ri tainácsoísok kiséreltében Párád­
ról Gyönglyösre érkezett, hegy a 
katasztrofális tűzvész áltat suIr­
tott várost megtekintse s a város 
r akomstrukcióját eilőkészitő^ mun­
kál átok haladá sa ró] szem él yesen 
tájékozódjék.

A minisztert dr. Vass ^ János 
főispán, Imák Gyula alispán, Ke­
mény János polgármester, dr. 
Harí-er Ferenc kormánybiztos, 
Légmaim Imre műszaki tanácsos, 
az egri állam építészeti hivatal fő­
nöke, IJjvárv Dcizső kir. főmérnök 
a miskolezi "kultúrniélmökli hivatal

főnöke és Varga László műszaki 
tanácsos, városrendaző mérnök a 
Weszptóiim-palotai előtt, fogadták 
honnan a, miniszter kíséret,evei at 
kormánybiztos hivatalos helyiségé 
be ment' -s dr. Harrer Ferenc kol:- 
mánybiztiCBí előadása alapján az 
onditetit uirakkiat beható megbeszé­
lést foy.tatott, a városrendezési 
munkálatoknak különösen tárcá­
ját érintő kérdéseiről; kiemelve 
ez alkalommal is munkáslaikásoik 
építésének s egy ilyen telep cél­
szerű elhelyezésének fanitcisságát. 
Megtekintette azután a; folyamat­
ban levő tervezési munkálatokat, 
majd bejárta kíséretével a város 
fontosabb részeit s délután vissza­
utazott Petrádra:.

Védőnőket alkalmaznak 
Miskolcion.

(A Reggel tudósítójától.) Nem­
régen jelent meg a beliigymimi sz­
tornók az a rendelet,e, mely köte­
lezően elrendelte, hegy az anyák 
és csecsemők védelinélre m egész 
országiban anya- és csecsemő vé­
dőnői állásokat kell szervezni és 
megfelelő körzeteket kell alkotni. 
Az erre irányuló munkálatok még 
nagyon kezdetleges stádiumban 
vannak annak ellenére, hogy az 
anya- és csecsem,ővédőnöi szerve­
zet az őszre minden esetre beál­
lítható le:-i7. már. Bizonyos, hogy 
Miskolc® körzeti székhely lesz, 
ahol egy törvényhatósági biztosi 
állást szerveznek ez ai törvényha­
tósági biztos fog felügyelni az 
egész szervezetire. A törvényható­
sági biztos melletti lesz, a városban 
egy törvényhatósági védőnő is, 
aki a védőnői szervezetet fogja 
vezetni.

A rendelet, úgy intézkedik, hogy 
minden tízezer lakosnál nagyobb 
városban és községben annyi vé­
dőnőt kiéli alkalmazni, ahányszor 
hatezer lakos van a helységben. 
A hárome.'varnél több, de tízezer­
nél kevesebb lakossal bíró helysé­
gekben egy védőnőt alkalmaz­
nak, aizoklniri a helységekben pe­
dig, ahol a lakosok száma nem 
haladja meg & háromezret, de 
ahol évemként legalább tizennégy 
születés történik, egy-egy mellék- 
foglalkozásos védőnő látja el a 
munkálatot.

A védőnők kötelessége: állan­
dóan látogatni a csecsemőket és 
anyáikat, úgyszintén azokat az 
a,nyákiat, akiknek a gyermeke 
még csak ezután fog rövidesen 
megszületni. A védőnők nem csak 
elméletben állanak az anyák ren­
delkezésére, liánéin gyakorlatban 
is, megtanítják őket arra, miként 
kell a csesemőkkel elbánná, kiok­
tatják őket a tisztaság legelemibb 
szabályaira és — talán ez lesz a 
védőnők egyik legnagyobb hiva­
tása, — orvost hívnak nyomban,

lm az anya vagy csecsemője ér­
dekében orvosi bevatko,zásra 
szükség van.

A miniszteri rendelet figyelem­
be vétele mellett Miskolázom 6 
védőnőt alkáJmaznak. A szerve­
zet költségeinek egy részét a bel- 
iigymini sztori um, másrészét pe­
dig a társadalmin viseli.

A védőnőket a Stefánia Szövet­
ség állítja, mmmfcábai és bizonyos, 
hogy a, védőnői állás tökéletesen 
szervezve lesz, a védőnők nyug- 
dijképes hatósági sfaemélyek lesz­
nek, akiktől a csecs,etmővódelem 
harcosai nagyon sókat várnak.

Az eddigi tervek szerint egy- 
egy védőnő javadalmazása évi 
.1500 koronáiba van tervezve, a 
nem hivatásos védőnők valószí­
nűleg évi 300 korona tiszteletdij- 
bam részesülnek, a fővédőnő pe­
dig megközjeíiti a 3000 kortnát.

A törvényhatósági biztosi állás 
inkább tiszteletbeli állás lesz, 
nem nagy javadalmazással, erre 
a jelentős állásra orvosi szakem­
bert fognak Miskolczon felkérni.

— Ismét egy zsebtolvajlás a 
tiszai pályaudvaron. Vasárnapi 
számúinkban irtunk arról, hogy a 
tiszai pályaudvaron nap-nap után 
történnek nagyarányú zsebtolvaj - 
lások. Már úgy látszott, hogy7 
Szász Károly letartóztatásával 
megszűnnek. Ebbéli reményünk 
azonban csalódássá változott.. Ma 
reggel a pályaudvaron egy njabb, 
nagyobb szabású zsebtolvajlás 
történt, amelynek áldozaitid esett 
egy munkácsi kereskedő, né vszc- 
rint Weiszberger Jakab, akinek 
zsebéből, miközben a vonatra 
akart felszállani, ellopták tárcá­
ját, amelyben 4500 korona kész­
pénz, több ezer korona értékű 
váltó és katonai igazolvány volt. 
A kereskedő a lopásról azonuai 
jelentért tett. a rendőrségen, hol 
megindították a nyomozást.

Befelezik 
a felmentettek

revíziói *i.
(A Reggel tudósítójától ) A 

miskolezi maigalmhivatatokinal al 
kalmazotta.k sorából eddiir 
felmentetitek javarészének revi 
zioya mar befejeződött és megjöt­
tek mar az értesítések a katona 
ugyo^ta yhoz hogy « MmenM- 
tek közül kiket hívtak be, kiknek
a felmentését hosszabbították
meg bizonytalan időre, vagy né­
hány hónapra! A revízió nagyon 
ítrk mert epet,est hozott, mert na­
gyon sok felmentettet hívtak be, 
különösen a miskolezi pénrtnté-
zrtek es retevenytársaságoik tiszt­
viselői közül.

A fiatalabb korosztályú fel­
mentettek rögtöni bevonulási pa­
rancsot koptak, m idősebbek pc- 
d,i.,>: egy vagy két hónapi haílasz- 
tártt, Így a tömegesebb bavoniuiás 
szeptember hő 1-én lesz.

A revízió — amint mlálr megir- 
tuk — meglehet,ősén -saigjdra volt, 
mert a demokrata elvek alapján 
a pénz árisztokratái t épip u|gy be­
hívták. mint a Mmentiett batik- 
gyakomokokat!, gyári tu a /i-|V' 
cégvezetők, városi tisztviselők és 
gazdáikodóknak épp ngiy be kel­
lett vo nul ni ok. mint a fiatal, húsz 
c vés n lép f öl ke löknek.

A felmentett gazdáknak kevés 
örömük van a revízióban, aimélv 
három lmtosóriába osztotta őket. 
A gazdáknak 38 éves korba1 
siZebtember végéig, 36 évem feliül. 
47 éves korig movembelr végé'- 
hosszabbitotitálk' meg a felmenté­
sét s aztán be kell rukkolniuk.

A 47 éven felüli gpzdák fel­
mentés,ét bizonytalan időre to­
vábbra is meghosszabbították. A 
demokratizmus a fel mentési :lk el­
bírálásánál is, meglátszik,'mert 
igen helyesen, nem tettek küilönb- 
séget kisgazdák és nagybirtoko­
sok körött.

Hátra van még a felmentettek 
egy igen tekintélyes kategóriája, 
akik állami tisztviselők s ezen a 
réven élveznek felmentést. A mi 
értesüléseink szerint rövidesem bí­
rósági, postai, vasúti, üzlet,veze­
tőségi és kir. adóhivatali felmen­
tettek revíziójára is sor kerül. A 
hadvezetőségnek az az elve, hogy 
Lehetőleg csak nagyon fointos 
munkát végző, abszolút nélkülöz­
hetetlen fel mentetteket hagy •: 
inég poiligáiri államfeban. Így a»1 
tervezik, hogy a v as att ól ötven 
évig mindenkit l.»e vonultatnak, ki­
véve a vonatkísérő szemelvzi ért 
és azokat, akik forgalmi szolgala­
tot teljesítenek. A bejhjvottakat a 
nyugdíjas vasutasokká! fegjar 
pótolni, akiket ismét berenddnsk 
szolgálattételre. A vasúti felmen­
tett ekmek janii ái- elsejéig kall 
majd bevemuliniok.

— Arcképet fest, rajz- és festő­
órát ad Balogh festő, Zöldfa-utca
07 c-rzám nloti

A vIlAs leedrágább, de egyixersmlnd Btjjebb tilvarkahüvelye

ODIANO-CLUBSPECIALITÉ'1
A védjegy

Vigyázat: ^ Utinplek vawwafc fatgalqmiaaii! Sodorni való papír á 20 fillér.
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A németek elfoglalták
Rigát

Hivatalos Jelentés a sikeres dünal
átkelésről.

Sikeres harcok a Monte San Gabriellán.

Magyar hivatalul 
jelentést

Budapest, szeptember 4. Hiva­
talos. Keleti harctér: Az oroszok 
és románok Fotksánitól északnyu­
gatra és Oenától délre ismételten 
hiába; támadtak.

Olasz harctér: A Monte San 
Gabriellán tegnap, napkeltei előtt 
csapataink vállalkozásiad élénk 
harcokra vettek, melyek kedvező­
en végződtek. Délután és este a 
hegy északi lejtőjén erős olasz tá­
madótok mghiusultaik. Görztől 
k'élétre és .Jamianónál is ered­
mény teleinek maradtak a,z ellenség 
előretörései. Olasz repülők az 
Isztria, nyugialti partvidékének 
több helységére bombákat vetet­
tek. Egy Trieszt ellen vonuló olas<z 
repülőrajt tengeri repülőink cél­
jainak elérése előtt időztük.

Balkán harctér: A Vojuza men­
tén ellenséges felderítő osztago­
kat Ttsszavcrt iink.

A vezérkar főnöke.

lóban varrnak. A Rigáiból kiindu­
ló utakon a. legkülönbözőbb oszlo­
pok lián yat-hom lók törekszenek 
északkelet felé. Égő falvak és tiai-

hátráló nyugati szárnyámialk az 
útját. M

északi lejtőjének folyóvölgyeiben 
föl éledt a harci tevékenység. A 
Trotus-völigytől délre több ro­
mán éjjeli támadás a Gosnáim! 
és. GroiSGlscinél meghinsuilt.

Mackensen vezertaboruiagy arc- 
vonala: A Susi-ta és Putna,-völ­
gyek közötti hegységben ezrede- 
ink erős orosz-román támadáso­

kat hiúsítottak meg. Az itt kö­
zönre került 200 fogölylyal együtt 
az augusztus 28-ika óta ezen harc­
területien ejtett foglyok száma 20

zsákmány 6 ágyúra, talpakkal 
együtt, 60 géppuskára, számos 
aknavetőre és légi járműre ernel-

Macedon arcvonal: Mit reggel 
Bratindolnál, Monasztirtól ós|ZBk- 
nyugaltlra a franciák támadásai 
nagy veszteségeik mellett össze­
omoltak. A szerbek a Dopropol- 
jen újabb véres veszteségeiket 
szenvedtek.

Ladendorf f ■

Német csapatok bevonultak
Rigába.

Berlin, szeptember 5. A Wolff-ügynökség' jelenti: Rigát elfog­
laltak.

nyak jelzik a 12 .orosz hadsereg tisztre s 1650 főnyi legénységre, a

Józef főherceg vezérezredes 
«ircvonala: Az Erdős Kárpátok kedett. A románok Mararaiscinél

is hiába támadtak.

Német lelentés.
Bér hu, szeptember 4. A nagy- 

főhadiszállás jelenti: Nyugati 
harctér: Vihariján, és esőben a tü­
zérségi harc a -flianidlniai arcvonnl 
egyes szakaszain, a többi hadse­
regnél a Maas mellett is általá­
ban csekély volt, A Gömbre—ar­
ras i országúton e.?y erős angol 
előretörés meghiúsult. A Hurto- 
bise majornál a franciáik tét-nye­
reségeit árokharcokban tetemesen 
csökkentettük.

Keleti harctér: Lápot bajor lier- 
c^g vezértábornjagy arcvomala: 
Gondos előkészítés után némlet 
hadoszítályok szeptember elsején 
seggel Oxuellnél, mindkét oldalon 
átlépték a Diinat. Erős tüzérségi 
és Jxun bg,velőimre előzte meg a 
gyalogság átkelését, amely rövid 
harc után aj folyó északi partján 
megvetette lábát. Erőteljes táma­
dásaink visszavetették az oroszo­
kat, ahol ellenállást tanusitoittaik. 
.Csapataink mozdulatai folyamait- 
ban vannak és tervszerűen foly- 
nk le. Az ellenség előrenyomulá­
sunk hatása alatt állásait a Dáliá­
tól nyugatra feladta. Hadosztálya­
ink az or-Osiz utóvédekkel való 
csatározás közben itt is előnyomu-

Berlin, .szeptember 5. A Wolff- 
ügynökség jelenti: Mig az entente 
általános offenzivája nyugaton 
eddig minden pozitív siker nélkül 
maradt, addig nekünk sikerült 
keleten elérnünk azt, hogy m en­
tente offenzivája a második célját 
sem érte el, hogy a német hadse­
reget lekösse és Oroszországot te­

hermentesítse. Noha alz oroszok 
már régebb idő óta számítottak 
a Riga környéke elleni vállalko­
zásra, erre vall állásaiknak vissza­
vonásai az Aa mögé és a Düna 
jobb partján erős védekezésük 
a széles folyón való átkelés teljes 
mértékben, sikerült.

Wilson békelavaslats azonos 
a pápa Javaslatival,

Zürich, szeptember 4. A Neues 
Züricher Naiehichten jelenti: Wil­
son békejavaslata minden lénye­
gied pontban fedi a pápa javasla­
tait A lap azt állítja, hogy a pápa 
folytatná fogja az akciót.

Washington, szeptember 4. Wil­
son a válaeizjegyzék mellé egy ma­
gánlevelet csatolt, mélyben kije­
lenti, hogy váírja a pápa további 
javaslatait.

Az orosz vezérkor a dünal
átkelésről.

Budapest, szeptembdr 4. Az után a németek szeptember 1-én 
orosz vezérkar jelenti szeptember Rigától délkeletre átkeltek a Dü- 
2-án: Heves tüzérségi előkészítés nán.

Elismerés a mezőgazdáknak«
A király matS$a*dasá!l tanácsosi elmet rendszeresített ■

Becs, szeptember 4. Ö Felsége 
a legnagyobb elismerés különös 
formájában azok számára, akik

a föklmivelés terén működnek és 
hivatásuk teljesítése közben külö­
nös érdemeket szerzett a köz érde­

kében, a mezőgazdasági tanácsosi 
címet rendszeresítette; ellentétbe» 
más foglalkozásokkal a mezőgazd 
dák_ eddig nem foglalkoztak, a hi-* 
vatásuk jellegét kidomborító ki­
tüntetésben.

Francia tábornok 
seregeink keleti
előnyomulásáról
Éjé» Románia elfoglalása 

fenyeget.

(A Reggel tudósítójától.) A 
1 étit Journal most érkezett szár.

i 1 ,. , —viviais-natc keleti harctéri helyzetről .Az ese-

ssmü&r"iew* *
,4 magyarok és osztrá­
kok kettős^ operációt hajtana k 

egie Romania ellen. Ardenne 
tabo'rnok1 megálliapitoittta, 

n-vT" il i Prá-büai oiffenziva 
nyugvópontra ért ez azért történi 
inej.'i az offenziva elérte a célját*

Az ellenség az orosz-román 
hbidseregiefcet rgen hevesen támad ­
ta, meg jobljszárnyukon, miköz­
ben Bukovinából jön és Moldvá­
ba* d'™ irányban előrenyomul. 
Elo'haladast tesz és ugyanígy 
megtámadja ósziaklról a Szereth- 
hadsereget, _ Foksátnitól éraajkra. 
Ití hadakozik Ma,okén sen hadse­
rege és liasonlóképpen előlialadást 
t®.sz‘ yih a két hadművelet össizet- 
függésben áll egymással ás a 
lontosabb köztük az lesz, amelyik 
jobban fog sikerülni.

A Szeret,h védelmi vonalat 
»yu.lt, mögötte a Pruth, a máso­
dikat, végre a Dnyesztier a har­
madikat. Mint akadályt, egyiket 
sem lehet összevetni a Dunával, 
amelyet annak idején, Mackensen 
sokkal kedvezőbb feltételek mel­
lett lépett volt át. Mackensen 
semmi ellenállásra sem talált 
volt, mért a román hadsereg be 
volt ékelve Mackensen és Falkon- 
ha.yn közé. Ma ennek a Dunához 
hmomlitva, jelentéktelen folyam- 
vonalinak a védelme semmi ve­
szélyt sem jelent a tekintetben, 
hogy az ellenség hátba kerülhes­
sen, ámde megkockáztatja a táma­
dást északi irányból jobb szárny­
nál, miáltal arra kényszeríthető, 
hogy visszavonuljon. Ezt a hát­
rányt felmutatja minid a három 
venni, a Szereti!, a Pruth és a 
Dnyesztor. Valószínű, hogy az el­
lenség ezeket északról és nem 
felülről fogja, megtámadni A mos­
tani harcoknak az a céljuk, hogy ;
Szeretli-vonalat elfoglaljál, mert 
ez által kétiszeras előnyhöz jut, 
nevezetesen egész Romániát el­
foglalhatja az ellenség ég.a Podo- 
liában előnyomuló jobb szárny 
ellen támadást, készíthet elő.

SPORT
Győzött a miskolezi foot- 

ballesapat Egerben. A Miskolezi 
Munkás Testedző Egylet foot- 
bnllosapata vasárnap délután 
Egerben játszott barátságos mér­
kőzést az ottani Torna Egylet 
football csapatával s azt 3 : 1 
aranyban legyőzte.
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A hEdsegitósi és népjóléti célokat

A közgazdasági irodalom rég 
elfogadta a tételt, hogy „a nye­
reménykötvény a modern játék­
szenvedély 'biztosító szelepe." 
És éppen a Magyar Szent Koro­
na Országainak Vörös Kereszt 
Egylete által most kibocsátan­
dó, hadisegitési és népjóléti célo­
kat! szolgáló u.j nyereményköl- 
estünre vonatkozó tör vén.}-javas­
lat indokolásában találóan hang­
súlyozhatta Grata Gusztáv dr. 
nois dolgot cselekszünk“, hiai. a 
j átékiszemivedél yt „hialdlsegitési éis. 
népjóléti célokra használjuk ki. 
Hogy eg|y axiómával éljünk, „a 
j átiéiíiszen vedlóly n emesitésére“
kell törekedni. Ha már számolni 
„kell o szenvedlélylycl, ^igyekez­
nünk kell azt a köz javára he­
lyes mederbe terelni. Az 1917. 
évi XII. t.-c. alapján a Magyar 
Krönt Korona Országainak Vö­
rös Kereszt Egylete által kibo­
csátott 1.200, «00 darab egyen­
ként 40 korona névértékű, és 8f. 
koronával törlesztésre került
nyereménykötvényből álló 'köl­
tsön készpénzeredménye hadse- 
gitcsi és népjóléti célokra szol­
gál: a Vörös Kereszten kívül a 
hadtigondozás céljaira alz Orszá­
gié Hadi gondozó Hi vatalnak, _ a 
rokkant honvédtisziteik, tiszti öz­
vegyek cs árvák segélyezésére 
létesített „Szurmay Sándor- 
alaip" gyarapítására a m. kir. 
Honvédelmi Miniszternek, vala 
minit az ipari- és kereskedelmi, 
alkalmazottaknak a tüídlövész el­
leni védelmiéire létesitenidlő intéz­
ményiek céljaira aiz Országos 
Mninkáshetiegsegiéaiylzlö é|s Ba,l- 
cgetbiztosiitö Pénztárnak, az . ál­
tala „létesiltenidő kórház ópitésii 
és fel szerelési költségeire a .Bu­
dapesti Polilklinikla Elgyesület- 
nek, végül alapitvénylsizerüen ke­
zelendő összeg tor májában a Ma­
gyar Közművelődési Eigy’esülo- 
teknek rendelkezésére ilwesáíttá­
tik. A talpunk maii számlábain kö­
zölt prospektus részletező felvi­
lágosítást nyújt ez írj és bizo­
nyára népszei lüivó váló nyere­
ménykötvény jiegyizéisének mód­
járól, a tizenegyszer egy-egymil- 
líó koronás, tizenkilencszer fél­
millió koronás és többször száz­
ezer koronás, évek hosszú során 
át rendszeresen kifizetendő nye­
remények hosszú sorozatáról; 
jelzi továbbá, hogy az aláírási 
határidő 1917 szeptember 10—15. 
közt leég., közli a jegyzési helye­
ket, majd! végül bejelenti, hogy 
miután a. sorsolási terv biiztbsi- 
tására szolgáló alap a m. kir. 
állampénztárnál 'készpénzben 
befizettetett, a m. kir. pénzűgy- 
miniszlier ur az 1917 évi XII. 
t,-e. 2. §-áhlaini nyert felhatalma­
zás alapján az állam nevében 
feltétlen kötelezettségét válla!)! 
a sorsolási terv szerint való nye­
reményösszegek kifizetésére. Az 
sorsolási időtartam! lutölisó évé­
ben a névérték kétszeresével 
vagyis 80 koronával kerülnek be­
váltásra.

14 éves, két középiskolát vég­
zett, jó házból való egészséges 
fin tanulóul felvétetik Klein és 
Ludvig könyvnyomdájában: Hu­
nyadi-utca í.

HÍREK,
A Reggel-t 

házhoz 
is szállítjuk.

Olvasóközönségünknek szives 
tudomására hozzuk, hogy sikerült 
egy olyan• szervezetet létesíteni, 
amelynek révén ezentúl már a ko­
ra reggeli órákban házhoz szállít­
juk A Reggelt.

Lapunk helybeli előfizetési ára:
Egész évre 24 korona.
Félévre 12 korona.
Negyedévre 6 korona.
Egy hóra 2 korona.
Előfizetni lehet A Reggel ki­

adóhivatalában, Weidlich-tidvar, 
<Telefon 505.) és Klein és Lud­
vig könyvnyomdájában Hunyadi4- 
utca 2. (Telefon 114.)

— Di-. Rooz Elemér ezred orvos 
kitüntetése. A hivatalos lap 
közlése szerint a király dr. Reóz 
Elemér ezredorvosnat, a 10-ik * 
h onvedgya logezred pó tziászlóal j!
arvosfonökének, a háború alatt 
teljesített kitüínő szolgálatai el- 
ismeiriélséiil a koronás arany ér­
dem keresztet. adományozta. A ki­
tüntetés megérdemelt elismerése 
azoknak a nagy szolgálatoknak, 
melyeket a kitűnő orvos főnök,
aki a háború elején vonult be, 
neh'iéz és felelősség telj esi helyén 
tett a legfontosabb katonai ér­
dekeknek.

— Házasság. Az anyakönyvi 
hivatal közlése szerint Schwarz 
József éis Szabó Mária a mai na­
pon házasságot kötöttéit.

— Miniszteri biztos. A keres­
kedelmi miniszter Witticli Andor 
kereskedelmi és iparkamarai se­
gédtitkárt a miskolczi felső ke­
reskedelmi iskcílán a folyó évben 
tartandó pót- és jaivitó érettségi 
v izag'álatokhoz miinsaterl biiztos- 
sá nevezte ki.

— A miskolczi posta- és táv- 
irdahivatal uj főnöke. A ketres- 
kedelemügyi m. kir. miniszter a 
miskolczi I. számú posta- és táv- 
mluhivatal főnökéül Szerbák Gé­
za posta-távirda felügyelőt ne­
vezte ki. Szerhált Géza felügytilö 
huzamosabb ideig vezette a M'is- 
koloz 2. sz. postahivatalit, utóbbi 
időbeni ai Miskocz 3. számit hiva­
tal helyettes vezetője volt. Az uj 
főnökkel a hivatal személyzete 
humánus vt tetőt, igazi atyai szi­
vet nyert. Az újonnan létesitendő 
modern berendezésű postapalota 
közül az uj vezetőre feladatok 
várnak és bízunk benne, hogy. ezt 
a város közmegelégedésére . sike­
resen fogja m ogodam i. A kineve­
zést Miskcilcz város közönsége ro­
konszenves örömmel fogadja.

— Szaporodás. A mai napon az 
anyakönyvi hivatalban 2 fin és 2 
leány születésiét jelentették be.

— Nyugtázás. Néhai Műnk 
Sá)rika ravatalára! szánt koszorú 
megváltásául Grün féld Sándor 
és neje 40 koronáit és özv. Richter 
Mátyásmé 20 koronát voltak szí­
vesek egyletünk pénztárához jut­
tatni. É nagylelkű adományokért 
gyám altjai nevében is hálás kö­
szönetét fejezi ki a.z ízt. Nőegylet 
elnöksége.

— A nap halottid. A miskolczi 
anyakönyvi hivatalban, ma a kö­
vetkező haláleseteket jelenítették 
be: özv. Balina Jánosné, Fügéd i 
Gyula, Erdős Antalnó, Tóth Alf­
réd, Pai>p Ilona, Pécsi János, 
Körösi Jánosné.

— Szeptember elsején lejárt 
fővárosi lapjának előfizetését kér­
jük már az Ujságt erjeszt önéi 
(Sziemerc-utea 3., Telefon 664.) 
megújítani. A vállalat külön! dijat 
nem számit fel, aiz eredeti előfize­
tési árban megrendelt lapokat fél 
órával a vonat megérkezése után 
kihordó személyzete utján laká­
sára kézbesitteti ki.

— Debreezenben nem lesz gáz 
ős villamosáram. Debreezen-ből 
táviratozza tndósitönk: A városi 
légszsz és villamos üzem igazga­
tósága jelentést tett a városi ta­
nácsnak, hölgy a szénhiány miatt 
néhány nap múlva beszünteti a 
gáz és villamosáram szolgáltatá­
sát. Ennek oka az, hogy a katonai 
bizottság által megállapított havi 
180 waggon szénmennyiségből a 
vállalat tiz hét alatt összesen csak 
17 waggon szenet kapott. A szén- 
mizériák megszüntetése végett 
Debreezenből küldöttség járt Becs 
ben, hot az osztrák kormány ki is 
utalta a szenet, ameyet a bányák 
útnak is indítottak. A magyar 
kormány a Debreezennek kiutalt 
szenet lefoglalta és cséplésre hasz­
nálta fel. A város a Szénközpon- 
tot többször felszólítottal az elvett 
sízén pótlásárai, de a központ még 
a debreczeni katonai parancsnok­
ság sürgetésére sem válaszait!, — 
úgy, hogy az összes üzemek még 
tartalékaikat is felhasználták. A 
város ebben az ügyben a napok­
ban 'rendkívüli közgyűlést hív 
egybe, kiidöttséget meneszt a kor­
mányhoz, sürgős intézkedés céljá­
ból és ha a kormány nem segítene 
a város szénhiányán, úgy a tör­
vényhatóság a királyhoz fog ké­
relmével fordulni.

— Kitüntetések a 10-ik hon­
véd gyalogezrednél. A folyó hó 
1-én kelt Rendeleti Közlöny! 
szerint adományoteitetott . atz el­
lenség előtt tainlusitott vitéz . és 
bátor magatartása, elismeréseiül a 
3. osztályú katonai érdemkeneszt 
másodszor a hadi diszitmány- 
nyel: Dr. Szabó Sándor vezér­
kari testületibeli századbsnak; 
3. osztályú katonai érdemkereszt 
a hadi. diiiszitmónynyel: és a kar­
dokkal: karánsebesi Ráez Jenő 
tart. főhadnagyinak. A király 
megparancsoltai, hegyi a Legfel­
sőbb dicsérő elismerés (Signum 
Laudiis) a kardok egyidejű ado­
mányozása. mellett tnlditul adats.- 
sék: Harsághy Gyula tart. fő­
hadnagynak, Bohiáthi Lajos és 
Tolnai Sándor tart. hadnagyok­
nak. Legfelsőbb dicsérő elismerés 
tudtul adassák: Petróezyi Endire 
századosnak. A bronz vitézség! 
érmet, kaptái: Fehér László nép­
felkelő. Kineveztetett honvéd 
bitósági irodasegédtisztté:
Schwarz N ár; dór II. osztály ti 
nyilvántartó őrmester.

— Kálnai Ilona áll. kép. oki. 
zongoratan árnőnél úgy csoport, 
mint magánórákra a beiratkozá­
sok naponta 2—5 óráig íhzközöl- 
lietők, Battyány-ntea 6. sz. alatt..

— A m. ldr. állami orvosi mű­
szerész ipari szakiskola nyilt meg 
Budapest, VIII., Mátyás-tér 6. fiz. 
alatt. (Telefon József 12—27.) 
Az. iskola négy évfolyama alatt 
a növendékek megfelelő elméleti

Miskolcz, 1917 szeztembar 4.

és teljes gyakdrlaiti kiképzésben 
részesülnek. _ Az intézet eélja 
hogy a hazai orvosi műszerósz- 
xpar síziamára korszerűen kén 
zett rnuiikaerőket neveljen és ked 
vezo boldogulást biztosító u; 
gyakorlati pályát nyisson meg' £
•J'usagunk számára. Beáirattoziís 
szeptember 1-tol 4-ig. Közelebbi 
felvilagpsitast nyújt az igazgató-

S™el zY*fjg' megtelt közön- 
- e.-oßh A dalarda eneko nyitotta 
meg a műsort, meynek minden 
szamai;^ elragadtatással fogadta a 
kjoziontseg. A megnyitó ének. után 
Dömötör György a 10-os hcinvé- 
dok harctérről érkezett tábori lel­
késze lepett az emelvényre és ma­
gas szárnyalása beszédben mél- 
taitta a hoiívdek özvegyei és ákvái 
javára indított nennes mozoiabníit 
Utána műsorra került. 9, Kacagó 
leányok' oimü egyifelvcnásos víg­
játék, melvben a szereplő Lőháty 
Annnisika, Janovics Mariska, Bo­
rítás Gizella, Kasparik Juliska, 
Erdődy írónké és Kollár Mariska 
kedves közvetlenséggel játszották 
szerepeiket. Ugyanaz mondható 
Borítás László, Miinnich György, 
Tóth Bálint és Nándory Rezsőről. 
Különös dicséret illeti Blum Jó­
zsef rendezőt, aki lelkiismerete­
sen látta el feladatát, Utána Kol­
lár János zongorakisélret mellett 
énekelt és. szép hangjával nagy si­
kert, aratott'. Tóth Bálint hatásos 
drámai szavalata és Nándory Re­
zső humoros előadása ugyancsak 
lekötötték a közönség figyelmét. 
A dalárda Szeri t-G ályl-éneke záiia 
be a műsort, Beregszászy Káról1)' 
közbejött akadályok miatta da­
lárdát nem vezényehette, helyette 
Kollár János teljes szakértelem­
mel dirigált. Megjegyzésre mél­
tó, hogy a színpadi diiszlöteket, 
tájképeket és fali festményeket 
Mészáros!, Kamczkay és Ruzsios- 
ka máiv. műhelyi festőik művé­
szettel állították elő. Előadás után 
tánc következett, mely Palócz 
Kálmán muzsikája mellett zár­
óráig tartott. Az előadás ^ szép 
anyaígi hfaisznw hozott a jótékony 
célnak.

— A hatósági burgonyaárusi- 
tás. Értesitein a közönségét, 
hogy ai már kiosztott hatósági 
bargonyajegyekre folyó hó 3-tól 
kezdődőleg fognak a városi bur- 
gonyaá'.rusitó üzletek burg'ctnyát 
k,iszolgáltatni. A szeptember 3-tol 
9-ig telrjedő héten a jegynek 1. 
számú szelvénye váltható be. A 
kék számi jegyre 1 és fél kilo­
gramm, a pirosra két és fél kálo- 
gi'amm, a zöldire 4^ kilogramm 
burgnnya. vásárolható. A burgo- 
nyjaegy többi szelvényeinek ér­
vényességi ideje, úgyszintén az 
egy-egy szelvényre vásárolható 
burgonya mennyisége a burgo- 
nvaárusitó üzletikben ki függés/ 
tendő táblán hetenként fog' a kö­
zönséggel közöl teitni. Miskolcz, 
1917 szeptember hó 1. Knzsa- 
novszky József, polgármester h.

— Elveszett A tiszai pályaud­
varon egy fekete bőrtarcza pénz
és, okmány tartalommal elveszet. 
A becsületes megtaláló a pénz 
megtarthatja, csak az okmány^1 
kát szolgáltassa vissza:. Werszbe - 
ger, Kazinczy-utca 6.
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Az 1917. évi XII. t.-cz. alapján
Prospektus.

9 Magyar Szent Korona Országainál! Vörös-Kereszt Egylete
által kibocsátott

hadsegitésl és népjóléti célokat szolgáló
1.200,000 darab, egyenkint 40 korona névértékű és 80 koronával

törlesztésre kerülő

adó-, bélyeg- és Illetékmentes nyereménykötvényt
bocsátunk aláírásra.

1. Ezen nyereménykölesün készpénz- 
eredménye hadsegitési célokra a Magyar 
Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt 
Egyletének, hadi gondozás céljaira az Or­
szágos Hadi Gondozó Hivatalnak, a rok­
kant honvédtisztek, tiszti özvegyek és ár­
vák segélyezésére létesített „Szunnay 
Sándor-alap“ gyarapítására a rn. kir. hon­
védelmi miniszternek, az ipari és kereske­
delmi alkalmazottaknak a tüdővész elleni 
védelmére létesítendő intézmények céljai­
ra az Országos Munkásbetegsegélyző és 
Balesetbiztosító Pénztárnak, az általa léte­
sítendő kórház építési és felszerelési költ­
ségeire a Budapesti Poiiklinika Egyesülői­
nek, végül alapitványszerüen kezelendő 
összeg formájában a Magyar Közmüvelő-

I dési Egyesületeknek rendelkezésére bocsát-
ta tik.

2. Miután a túloldali sorsolási terv 
biztosítására szolgáló alap a m. kir. köz­
ponti állampénztárnál készpénzben befizet­
tetett, a m. kir. Pénzügyminiszter ur az 
1917. évi XII. t.-cz. 2. §-ában nyert felha­
talmazás alapján az állam nevében feltét­
len kötelezettséget vállalt a túloldali sor­
solási terv szerinti sorsolások alapján léte­
sítendő fizetésekre nézve. A sorsolások 
közjegyző jelenlétében ugyanott történnek, 
ahol a magyar államadósság sorsolás alá 
eső értékei sorsoltatnak.

3. Túloldali sorsolási terv szerint az 
első harminc esztendőben

11 esetben 1.000,000 koronás
19 » 500,000
9 „ 300.000
9 ,, 200,000

34 „ 100,000
20 » 50,000

főnyeremények vannak, azontúl minden 
húzásnál a főnyeremények 450,000, 
800,000, 200,000, 100,000, 20,000 stb. 
koronát tesznek ki.

Az összes nyereménykötvények a 
sorsolási időtartam utolsó évében a név-

Budapest, 1917 szeptember hó 1.

érték kétszeresével, vagyis SO koronával 
kerülnek beváltásra.

A nyeremény kölcsön kötvényei száz­
húszezer sorozatba vannak beosztva; min­
den sorozat tíz nyereménykötvényt foglal 
magában. Tiz nyereménykötvény megszer­
zése által tehát egy egész sorozatra eső 
nyeremények biztosit hat ók.

A nyereményeket, valamint a törlesz­
tési összeget a m. kir. központi állampénz­
tár fizeti ki.

4. Aláírási, ár darabonként 52 korona.
5. Aláírási határidő: 1917 szeptem­

ber 10—szeptember 15.
6. Aláírásokat ezen időn belül a hiva­

talos órák alatt elfogadnak:
az Angol-Osztrák Bank budapesti fiókte- 

lepe,
a Belvárosi Takarékpénztár Részvénytár­

saság,
a Budai Általános Takarékpénztár 11.-T.,
a Budapesti Takarékpénztár és Országos 

Zálogkölcsön-Részvénytársaság, 
a Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztár 

Részvénytársaság,
az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarék- 

pénztár,
az Első Magyar iparbank, 
a Fővárosi Bank és Váltóüzlet Részvény­

társaság,
a Hazai Bank Részvénytársaság, 
a „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság,
a Hungária Rank Részvénytársaság, 
a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, 
a Kőbányai Takarékpénztár Részvény- 

társaság,
a Központi Kereskedelmi és Iparbank Rész­

vénytársaság,
a Központi Váltóüzlet Részvénytársaság, 
a Magyar Agrár- és Járadékbank Rész­

vénytársaság,
a Magyar Általános Hitelbank, 
a Magyar Általános Takarékpénztár Rész­

vér y társaság,
a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvény- 

társaság,
a Magyar Cseh Iparbank Részvénytársa­

ság,
a Magyar Földhitelintézet,

a Magyar Fakereskedők Hitelintézete 
Részvénytársaság, 

a Magyar Jelzálog Hitelbank, 
rn Magyar Kereskedelmi Hitelbank Rész­

vénytársaság,
a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó-Bank, 
a Magyar Országos Központi Takarék­

pénztár,
a Magyar Takarékpénztárak Központi Jel­

zálogbankja, mint Részvénytársaság, 
a „Mercur“ Váltóüzleti Részvénytársaság, 
a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság, 
a Nemzeti Takarékpénztár és Bank Rész­

vénytársaság,
az Országos Iparbank Részvénytársaság, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és 
a Wiener Bank-Verein magyarországi 

fióktelepe,
budape- fi intézetek és ezeknek összes 
budapesti és vidéki fiókjai; vadam int 

az Első Morvát Takarékpénztár, 
a Ilorvát Általános Hitelbank Részvény­

társaság,
a Morvát Leszámítoló Bank 

zagrebbi intézetek, továbbá 
a Privilegirte Landesbank für Bosnien und 

Hercegovina és
a Privilegirte Agrár- und Kommerzial- 

Ranfc für Bosnien und Herzegovina 
cimii sarajevói intézetek.
7. Minden jegyzett sorsjegy után a 

jegyző fél részéről darabonkint 15 korona 
óvadék teendő le készpénzben vagy meg­
felelő összegű értékpapírokban, mely biz­
tosíték a jegyzésre esett sorsjegyek elszá­
molása alkalmával beszámittatik, illetve 
visszadatik.

Az egyes bejelentések az aláírás össz- 
eredményéhez képest fognak tekintetbe 
vétetni; az elszámolás szerint fizetendő 
összeg legkésőbb szeptember 25-ig ki­
egyenlítendő.

Jegyzések tiz darabig, valamint fiz 
darabot meghaladó oly jegyzések, melyek­
re eső nyereménykötvények hat hóra zá­
roltatnak, első sorban fognak figyelemben 
részesittetni.

8. A sorsjegyek a budapesti áru- és 
értéktőzsde hivatalos árjegyző lapjában 
jegyeztetni fognak.

Hazai Bank Részvénytársaság 
Magyar Általános Hitelbank 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank

„Hermes“ Magyar Általános Váitéíizlet Részvénytársaság 
Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
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Apróhirdetések ári »aranként 12 fillér, 
legkisebb hirdetés 1 koron* 20 fillér. — 
Vastagabb betűre! a szarik ára kétszeres, 
Apróhirdetéseket csak tiöleges fizetés mel­

lett közlünk

Egy gyermektelen nő hátztmee- 
temek felvétetik. Zárda-utca 16. 
«teám alá. 934

Egy jókarbatn levő bicdgli Ma- 
jfotr-utoa 23. szám alatt eladó. 930

Melléíkfog.lalkotzást kerela estéli 
♦rákra irodai rnumkálatokhan tel­
jesen jártas talrttatókos tűzmester. 
"Szorgalom jeligére.  926

Lakatos tanulók felvétetnek 
Temető-alja-utca 7. szám. Szűcs 
Károly._________ 928

Irodai gyakorlattal biró leányt
azonnali belépésre keres Miskolcz 
tíjjf. város központi Szeszfőzdéje. 
Írásbeli ajánlatokat postán kérem
ijeldeni Városházi V I em., 53.

932
Egy teljesen jó karban levő 

nyomó és s z.i v ósz i vatty us ku t m 
qgj víztartály jutányosán eladó. 
Óim a kiadóban. 936

.1—2 iskolás kisleány; vagy 
fu teljed ellátást kaphat Tem­
plom-utca 6. szám alatt- 924

Teljes ellátásra, középiskolába 
járó gyermekeket elvállal gyer­
mektelen' fiatal asszony. Sorház- 
utca 3. Bodega.

Eladó Urak-utca 96. szám alatt 
tgj elegáns, uj szerkezetű modern 
ny olc napban Mhuztató inga óra. 
________ _________________ 940

November 1-re 2 vagy 3 szcibás 
lakást keres magányos úri nő. 
Cim az Ujságterjesztőnél (Sze- 
rnere-utca 3.). 944

Tanár jó családbeli gimnazistát 
vagy leánytanulót teljes ellátással 
elfogad. Cim az Ujságter jesztőnél.

________________   945
Fémraktár kezelői áillásra. jól 

írni-olvasni tudó nőt alkalmazóik, 
élesett katona özvegye előnyben 
részesül- Cim a kiadóban. 946

Király-fürdőben, egy fürdős, 
ki tyúkszemet is vág, szép jöve­
delemmel azonnal felvétetik. — 
Ugyanott egy takarítónő kereste­
tik. 947

„VIOLA“ virágcsarnok. Tulaj­
donos: Uugár Imrémé Miskolci, 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
auwnben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csok­
raik és koszorúk készítését a lég­
isei ésesebb kivitelben. — Úgy­
szintén szép gyümölcs és főze­
lék féle kapható. — Vidéki 
megrendelések a legpontosabban 
esaköseöltetoek, 285

995—1917. vii. ez.

Á rv trés í h ird etm ény.

A miskoliczi ki'r. járásbíróság 
Pk. 9998—1917. sz. végzése foly­
tán dr. Kürcz Jakab ügyvéd, rnis- 
ko-lczi lakos által képviselt M'iV,- 
kolczi önsegélyző Hitelszövetke­
zet végrehajtató javára, végrehaj­
tást szenvedett elletni, 130 koruna 
tőke és követelése s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 400 
kclronára becsült ingóságaik a Pk. 
9998—1917. számai végzéssel az 
árverést elrendelte, annak alap­
illetve felül foglaltat ók követelése 
erejéig is, amennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek veil na, 
alperes lakásán,, Telegdy-utca 40. 
szám alatt leendő megta.rtásásá- 
nak hatáimiaimáml 1917. évi Szep­
tern lx;r hó 4. napjának d. u. 3 
órája Mtűzetik, amiikorra bikóiag 
lefoglalt ingóságok, n. m. bútoraik, 
a legtöbbet. ígérőnek1, ketopéma fi­
zetés mellett, szükség esetén _b,vas­
áron alul is el fognak adatni.

Miskolcz, 1917 augusztus 19.
Freund Gyula, Tár. jbirósági iro­

datiszt, bir. kiküldött.

Kifutó fiú
éjlell munkára
felvételik 

Klein és ludvlfl
könyvnyomdában.

Őszi barack
befőzésre és evésre alkalmas

kapható
Nédpatakynál

Szemere-utca 8:

Kereskedelmi iskolát tépett
szépiiásu kisasszony

a Phönix biztositó társasághoz
kerestetik.

Biztosítási szakmában jártasak 
előnyben részesüln.k.

Lapkézbesilésre
felvétetnek

asszonyok vagy fiatal 
leányok

a kiadóhivatalban

Egy 5 szobából és mellékhelyi­
ségekből álló ház 260 néigvszögte- 
rületen fekszik, 25000 koránjáért 
örök áron eladó. Kinizsy-utca 7. 
__________________________950

Használt boroshordló eladó Csa­
bai-kapu 9. szám.__ —— 949

Vallásos izraelita családnál 2 
vidéki dleák teljes ellátásra, elfo­
gad tátik. Görnöri, Vörösmarty- 
etca 68.    948

A Bársony János-uteái óvodiá- 
ia'oz azonnali belépésre óvodai diaj- 
Ica kerestetik. Fizetés havi 30 ko­
rona. Jelentkezés az óvodában.
_________________________ 941

Kiadó azonnalra egy külön be­
járatú bútorozott szoba. 943

Idősebb úri nő elvállal azon­
sai lakótársul, intelligens asz- 
,eonyt vaikv leányt, Cim miegtud- 
üató a kiadóhivatalban.______

Keresek nő részére a város bel­
területén külön szobát, teljes el­
látással. Cim az Ujsátcrjesztő- 
uúl.

Az uj magyar Vöröskereszt sorsjegyekre
jegyzéseket elfogad a

Borsod-Miskolczi Hitelbank R.-T.
Misit ölesem.

A sorsjegyek kibocsátási ára:
52 korona.

Jegyezni lehet szeptember 10-től 15-ig.
Előjegyzéseket már mai naptó! elfogadunk.
Ezen nyereménykölcsön készpénzeredménye:
hadsegitési célokra a Magyar Vöröskereszt-Egyletnek, 

hadigondozás céljaira az Országos Hadigondozó Hivatal­
nak, a rokkant honvédtisztek, tiszti özvegyek és árvák segé­
lyezésére létesített „Szurmay Sándor-alap“ gyarapítására a m. 
kir. honvédelmi miniszternek rendelkezésére bocsáttatik.

Az uj vöiöskereszt-t-orsjegyek nagyobb nyereménykilátást 
nyújtanak, mint bármilyen eddig kibocsátott, sorsjegy.

Minden egyes sorsjegy 80 éven át minden húzáson — ösz- 
szesen 205 húzáson — vesz részt.

Egy sorsjegy gyei tehát akkor is lehet újra nyerni (esetleg 
főnyereményt is), ha előzőleg már egyszer vagy többször is nyert 
a sorsjegy.

FŐNYEREMÉNYEK:
11 esetben egyenként K 1,000 000'—
19 esetben egyenként K 500.000’—

Ezenkívül nagy számban
K 450 000 — K 300 000- 
K 200 000'— K 100 000 —

és kisebb nyeremények.
A sorsolási Időtartam végén minden sorsjegyért (az 92 koronás 

kibocsátási árral szemben) 80 koronát fizet vissza az állampénztár, 
tehát oly sorsjegyért Is, melyre közben egy vagy több nyeremény Is esett.

Az egyes bejelentések az aláírás összeredményóhez képest fog­
nak tekintetbe vétetni.

Miskolcz, 1917 szeptember hó 1.

Borsod Miskolczi Hitelbank R.-T.

APOLLO
’*0 flizgtttw* IWEHMCH-PILDfÁj,
= TELZron B—18, —
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Szeptember 3-án és 4-én • i

AZ ALIBI I.
Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

A bérelt f éri.
Vígjáték 3 felvonásban. 

^^Főszerepben: TEDDY. I

Rtiwdca helyárak
Kezdete délután fél 7 és este fél 9 órakor, 
vasárnap és ünnepnapokon délután fél s! 

fél 5. fél 7 és este fél 9 órakor.

FOGHÚZÁS
és szaktanács teljesen ingyen,

Foasorjavítások — saját laboratóriu­
momban — 3 ára alatt elkészülnek,

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes 
fogsorok, valamint arany-, ezüst- és 
cement-tömések — jótállás mellett — 

mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnihns

modernül fe szerelt aszeptikus műtermé­
ben Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám, 
mindszenti,templom mellett. Telefon 406.

Irodai gyakorlattal biró, óva* 
ddiaképes egyén — esetleg 
középkorú nyugdíjas hivatalnok,

DéwzléPnolcMS felvétetik,
Ugyanitt egy hivatalszolga

is felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban.

mme>

Tanuló
fizetéssel felvétetik

..Sólyom" cipőáruházban
HOCHHÄUSER IZSÓ
Borsodmegyel T»k«rékpén*tár épület. 

Széchenyl-u. 72. Interurban telefon 866.

felvétetik
kladőhlvataiban.

Férfiak asszonyok,
havi fizetésre,

fiuk és latwok
percentre ujságárusitáshoz 
Miskolczra, Csabára, Pereczcsre 

Diósgyőrbe és a Vasgyárba felvétetnek
Grosxman lágónál.

Szénát keresek kisebb mennyiségben.

Kintija: BOT ANTI KORNÉL. Nyomatott: Kitin és Ludvig Könyvnyomdájában Miskolcion-

.: •{-. •- eV 1 1, wst


